

Temperaturas extremas  
de Avila

Del Observatorio de la capital  
Máxima, 15,0  
Mínima, 5,0

## El tiempo en España

Excelente situación de los embalses.—Reverdecimiento esperanzador de los campos.—Precauciones ante un probable descenso de temperatura.—La primavera es engañosa

Por METEOR.

Los 640 millones de metros cúbicos de agua que han aumentado las reservas de los embalses y los 3 531 millones de metros cúbicos de agua en la totalidad de los de España, son cifras que bastan para expresar toda la transformación que en una sola semana puede producirse en nuestra Patria por un deshielo que no sea demasiado impetuoso, pero que resulte eficaz para mejorar la situación hidráulica y la agrícola. Porque esa subida requiere no sólo que gran parte de las nieves se derrumben sobre las laderas, sino que llueva sobre las mismas montañas y sobre los valles, y esas lluvias han caído copiosamente sobre muchos puntos de nuestra Península.

¿Volvemos a la situación de 1947?

Si dijéramos que estamos volviendo con esto a la postura de la economía nacional que teníamos en 1947, no creemos que sentiríamos una grave exageración. Podríamos demostrarlo con algunas cifras, pero basten éstas: Teníamos en 15 de marzo de aquel año de abundancia 4.000 millones de metros cúbicos de agua en nuestros embalses y, ya va dicho, ahora hemos pasado de los 3 500. A poco que en la semana próxima subamos de reservas, nos colocamos a igual altura que entonces. Bastará para ello que se deshíelen las nieves que aún quedan en nuestras montañas; y que quedan es evidente a los que tengan cordilleras vecinas, por ejemplo, a los madrileños, pues se ven las cumbres blancas. Todavía se registran algunas heladas en ellas.

Las cantidades de agua caída en la semana última han sido copiosas en Galicia, no escasas en el litoral norte, pequeñas pero constantes en las mesetas castellanas; extraordinarias en algunos puntos de la cuenca del Ebro y muy abundantes en Andalucía. Levante se ha quedado sin buen riego. Y su embalse principal, el Alarcón sediento y pobre. Lluven —y no bien— sobre esa región española. En 350.000 toneladas métricas se calculan las pérdidas de naranja que han tenido este año con motivo de las heladas del invierno y de los fuertes vientos de días pasados, que derribaron mucha naranja del árbol. A más de la competencia que tiene que padecer su arroz por la copiosa y creciente producción del mismo en otras regiones españolas. Menos mal que la valentía y buen ánimo de los levantinos superan todas las circunstancias adversas, y por su patriótica labor de muchos años en favor de la economía española, bien merecen ser ellos ayudados en los momentos de abatimiento.

En general, el campo está floreciendo rápidamente y mostrando en todas partes un reverdecimiento esperanzador. Reptamos pues, ¿volveremos a un año 1947? No quisiéramos una nueva inflación; Dios nos libre de ella. Las tristes experiencias son aleccionadoras.

Puede caer súbitamente la temperatura

De la situación presente, del momento, conviene señalar algunas características meteorológicas. Ya se dijo aquí otra vez que estamos volviendo a una normalidad en la marcha de los fenómenos atmosféricos. Iban todos

retrasados y ahora ya empiezan a presentarse aproximadamente en su fecha propia. Si, pues, empezamos a seguir el calendario que los refranes cristalizaron en una serie de ellos, necios totalmente muchísimos y sabios algunos pocos, habrá que recordar que a fines de marzo puede volver algo el frío, que «Por la Encarnación (el día 25 del actual), los últimos hielos son», y que, por lo tanto, debemos andar con alguna precaución antes de abandonar alegremente los abrigos. No sea que un catarro inesperado se combine con la alegría que nos pueden producir las aparentemente inocentes acacias que pueblan nuestras calles y nos lleve al cementerio en plena euforia primaveral. En fin, en eso son los médicos los que tienen la palabra autorizada, pero nosotros creemos que es nuestro deber ayudarles avisando la posible caída termométrica.

Con esa caída térmica pueden venir nuevas lluvias, y ojalá se presenten. Porque por mucha agua nunca estaremos mal. Además de que la lluvia que viene con la primavera, que siempre es oportuna.

Ya florecen los albaricoqueros. Ya están echado botanes y reventando los castaños de Indias. Las humildes violetas y las vincas, con su color morado, nos recuerdan que estamos en Cuaresma. Y todas las plantas con este calorito y la humedad que existe en el suelo muestran deseos presurosos a lanzar sus flores. Vamos

## La situación internacional

Antes, los pueblos o las naciones solían estar preparados para luchar con objeto de que no fuesen atacados. La precaución entrañaba un medio de seguridad. El tener un ejército y todo lo necesario para combatir, no quería decir que se le tuviera para lanzarlo al combate sino para evitar las sorpresas y contener al que podía sentir ambiciones o inquietudes bélicas y se dispusiera a agredir aprovechándose de un descuido o de una indefensión. Aunque se estuviese preparado para la lucha era la paz lo que se quería defender, la paz que es el don de Dios que no cansa, que más se estima y que, como la salud, sólo cuando se pierde se sabe lo que vale. Por eso entrañaba tanta sabiduría conservadora aquella vieja locución: «Si vis pacem para bellum». Si quieres la paz prepárate para la guerra; cuanto más ames la paz más necesitas estar bien armado para defenderla. Porque la paz no se ama con la necesidad de estampar en un Código que se renuncia a la guerra, como lo hicieron republicanos y socialistas españoles en el triste período de su mando en el que destruyeron la eficacia y el poder del Ejército y, además, nos condenaron a una guerra intestina y cruel porque en España no hubo paz y estuvo sometida a las más violentas convulsiones. No se ama a la paz diciendo estúpidamente que se renuncia a la guerra y desbaratando y anulando el brazo armado de la patria, que es el que garantiza la paz, sino defendiéndola con la fortaleza del Ejército. Y, en ocasión

## Los tres motores del "Comet" inglés perdido días pasados, llegan a Londres para determinar las causas del accidente

LONDRES, 22.—Aviones especiales han trasladado a esta capital, para su examen, los tres motores del aparato «Comet» que sufrió accidente días pasados.

Los técnicos han comenzado inmediatamente a desmontar los citados motores, con la esperanza de poder hallar en los mismos algún indicio de las hasta ahora ignoradas causas que pudieron producir dicha catástrofe.—EFE.

## Inglaterra busca una mayor participación en el Ejército defensivo europeo

LONDRES, 22.—Inglaterra ha decidido incrementar sus relaciones con algunos países europeos, según anuncia el Foreign Office, con el fin de gestionar una más amplia participación suya en el Ejército defensivo de la Europa Occidental.—EFE.

a alcanzar los 20 grados centígrados de temperatura máxima en muchos puntos de España. En Levante llegaremos pronto a los 25. Pero, repetimos: ¡cuidado con un posible bajón súbito! ¡cuidado con la primavera, que es engañosa!

Situación de los embalses

Ya va dicha al principio la situación general de los de España. Los que más han subido han sido los del Duero. Después, los del Sur.

Están ya llenos el de Santillana, en la cuenca del Tajo; el de Doiras (Asturias), algunos del Ebro y casi totalmente también el de Esla.

Disponemos, con estos aumentos, de 875 millones de kilovatios-hora, que es el 32 por 100 de lo que tendríamos a embalses llenos totalmente.

## Importancia de la Conferencia Nacional de la Pesca, que se celebrará en Madrid el próximo abril

MADRID, 22.—Continúan llegando al Sindicato Nacional de la Pesca ponencias y enmiendas que serán debidamente estudiadas en la Conferencia Nacional de la Pesca, la cual se celebrará en la Capital de España, en el próximo mes de abril, con el fin de tratar de buscar las mejores soluciones a los problemas que en la actualidad, tiene planteada dicha industria.—(Cifra).

## El Cuerpo de Archivos, Bibliotecas y Museos, ha celebrado hoy la fiesta de su Santo Patrono

MADRID, 22.—El Cuerpo Facultativo de Archivos, Bibliotecas y Museos, ha celebrado hoy la festividad de su Patrono San Benito de Palermo, con una función religiosa, a la que asistieron numerosos funcionarios del referido Cuerpo.

El acto religioso, estuvo presidido por el director general de Bellas Artes, señor Sintet.—(Cifra).

## Un mensaje a Javier, en la ciudad de Goa, Indias Occidentales

Fué entregado esta mañana por el subsecretario de Justicia en nombre del ministro

JAVIER, 22.—El subsecretario de Justicia, señor Oreja Elósequi, en nombre del ministro de dicho Departamento ministerial, estuvo esta mañana en el Castillo de Javier, con el fin de hacer entrega al alcalde de dicha localidad de un mensaje especial de la ciudad de Goa, (Indias Occidentales), en donde se conserva incorrupto el cuerpo de San Francisco Javier.—(Cifra.)

## Extraña criatura

Medio cuerpo en forma de pez

ALCALA DE HENARES.—La esposa del productor Segundo Escamilla Vilela, llamada María Monje Vilches, ha dado a luz en parto normal un ser cuya mitad superior del cuerpo es completamente normal; no así la parte inferior, que está formada por un solo tronco, que disminuye hacia la punta, de forma parecida a un pez. Su peso es de tres kilos y no tiene sexo determinado. La madre se halla en perfecto estado. El ser al que nos referimos nació vivo, falleciendo minutos después.

## SE TRASPASA

EL

## HOTEL ROMA

RAZON

Adolfo Sánchez

## El jefe del Estado Mayor francés se entrevistará con el Presidente Eisenhower

Tratarán de poner los medios precisos para aplastar a los rebeldes comunistas del Viet-Minh, en Indochina

WASHINGTON, 22.—El jefe del Estado Mayor francés, que se encuentra en esta capital, se propone celebrar una conferencia, con el Presidente de los Estados Unidos, Eisenhower, con el fin de tratar sobre los asuntos relacionados con el problema de Indochina.

Primeramente, el jefe del Estado Mayor francés, se reunirá con diversas personalidades norteamericanas. A continuación se trasladará a la Casa Blanca, donde conferenciará con el Presidente y, después, almorzará con el secretario de Defensa de los Estados Unidos.

Por la tarde, asistirá a una reunión conjunta para tratar de llegar a un acuerdo sobre los medios a poner en práctica con el fin de aplastar a los rebeldes comunistas del Viet-Minh, en Indochina.—EFE.

## El gran "Vía Crucis", de la misión de Pamplona; asistieron a él más de 45.000 fieles

La aglomeración de público impidió recibir de rodillas la bendición

PAMPLONA.—A las siete y media de la mañana se ha celebrado el rosario de la aurora de la santa misión general, y que ha sido el más extraordinario de los verificados durante toda la semana, pues han concurrido más de 35.000 pesetas.

En diversos teatros y otros locales se celebraron también otros actos especiales para obreros y profesionales liberales, con asistencia de numerosísimo público.

A mediodía, en la plaza del Castillo, se reunieron más de 12 000 niños para celebrar uno de los grandes actos de esta misión general, que se verifica en la ciudad desde el pasado domingo y que finalizará el próximo. Desde cada uno de los colegios y escuelas han salido más de cien procesiones que llenaban por completo la citada plaza. Fueron recibidas por el obispo de la diócesis, doctor Delgado Gómez, y las autoridades provinciales y locales. Se rezó seguidamente un vía crucis y terminó el acto con canciones religiosas infantiles y vivas a Cristo Rey y a España católica.

Por la noche, a las ocho, hubo otro gran vía crucis, en el que se concentraron más de 45 000 fieles, que salieron de los 24 centros misionales y de los de la vecina población industrial de Villava para reunirse en la misma plaza del Castillo, que ofrecía un aspecto impresionante. La multitud rezó el vía crucis ante la imagen del

Cristo Alzado, de la Hermandad de la Pasión del Señor. Presidió el acto el prelado de la diócesis y han asistido, con el clero de las iglesias y conventos de la ciudad y los 700 alumnos del Seminario, los 50 padres capuchinos que dirigen la misión. El rezo se hizo en medio de un impresionante silencio y profunda devoción. Debido a la aglomeración de público, los fieles no pudieron arrodillarse, teniendo que permanecer en sus lugares, sin poder moverse. Se entonaron por la multitud, los cantos de la santa misión, terminados los cuales el prelado dió al pueblo la bendición.—(Cifra).

En Barcelona habrá misas por la tarde

BARCELONA.—El arzobispo-obispo, doctor Modrego, ha promulgado una instrucción en la que autoriza la celebración de misas vespertinas en Barcelona. Serán oficiadas los domingos, fiestas de precepto y primeros viernes de mes en las parroquias de Santa Ana, Santa María de Sans y San Patricio. Las misas serán de comunión y se celebrarán a las ocho de la tarde; invariablemente.—(Cifra).

## Enorme cencerrada a un viudo

Dura tres semanas

BARCELONA.—Desde el pasado día 3 aún persiste, en el vecino pueblo de San Vicente dels Horts, una cencerrada, de la que es objeto un viudo que contrajo nuevas nupcias, porque el novio se niega a pagar el vino, como es habitual en estos casos.

El citado día, se casó José Rusines, labrador, de sesenta y dos años, con una señorita de veintiocho, nacida en Murcia y vecindada en San Vicente desde hace unos ocho años, y desde esa misma noche, todo el pueblo, integrado por unos 3.000 vecinos, está en la calle y desfila continuamente ante el dormitorio del matrimonio atronando el espacio con ruidos producidos con latas, cencerros y pitos. Al frente de la nutritiva comitiva figuran unas pancartas en las que se pide al novio que pague el vino cuanto antes. Tras las pancartas van 15 o 20 hombres disfrazados. La juerga es imponente desde hace tres semanas y, por si faltaba algo, últimamente se ha contratado una banda de música.

La noticia se ha difundido por los pueblos cercanos y de ellos llegan a San Vicente motocicletas y automóviles para asistir al divertidísimo espectáculo. Fotógrafos, forasteros y vecinos ríen y comentan la lucha entablada entre el novio, que se niega a pagar el vino, y el pueblo, que no admite fraude en la tradicional costumbre.—(Cifra).

## El estrangulador William Sánchez embarca en Vigo

VIGO.—Minutos antes de las cuatro de la tarde hizo escala en este puerto el transatlántico inglés «Alcantara» a bordo del cual fué entregado por la Policía española el supuesto estrangulador William Sánchez Heppner a los detectives de Scotland Yard, dando así cumplimiento el Gobierno español a la extradición solicitada por el británico.

El presunto estrangulador fué sacado a las cuatro y cuarto de la prisión del partido, donde había permanecido dos días, y llevado en el coche de la Policía vigeña al barco. El detenido bajó tranquilamente del coche y subió las escaleras del transatlántico sin hacer resistencia alguna y sin dar señales de preocupación. Pasó al departamento de seguridad del barco, que, situado al lado de la enfermería, consiste en una celda. Al encontrarse dentro del barco, ya en poder de la Policía inglesa, William tampoco se mostró preocupado.

Firmaron la entrega el jefe de la Policía de Vigo, señor Barrallo, y los inspectores de Scotland Yard Bidgood y Lane.

Muchos curiosos pretendieron acercarse al detenido, pero la Policía había tomado las medidas oportunas para impedirlo. El barco inglés siguió viaje para Southampton.—(Cifra).



En la Catedral hubo el día 19, fiesta solemne a San José predicando un colosal sermón el magistral don Gervasio Esteban. Asistió el Prelado. En San Pedro terminó el septenario que predicaron don Nicolás Rodríguez ecónomo de San Andrés; don Alejandro Velasco, ecónomo de Santo Tomás; don Agustín Martín Ocaña, párroco de Santo Domingo; don Jesús García, coadjutor de San Pedro y don Mariano ecónomo de San Nicolás.

—Una desgracia sobre las ya experimentadas recientemente por la distinguida familia de Paz. Ayer falleció en nuestra capital don Ignacio Paz y Serrano, persona muy conocida; fué concejal.

—En la Escuela Patronato de Santa Teresa (Palacio Episcopal) ha pronunciado un discurso sobre el tema «La Religión es necesaria al hombre y a la sociedad. Ningún pueblo civilizado puede existir sin creencias» el culto director del Instituto don Cándido Monares.

## TABLEX

es el tablero de fibras para sus zócalos, y cámaras de aire contra la humedad, para sus puertas estropeadas y nuevas, biombo, armarios empotrados, de cocina y roperos, butacas y asientos, mesas y camillas.

De venta en todos los Almacenes de Material de Construcción. Soliciten el «Manual de Aplicaciones» en la Delegación Provincial de «Tafisa S. A.» Bernardo Funck, Avila. Eduardo Marquina número 16.

## JIU = JITSU

aprenda usted fácilmente desde su casa. Pida detalles gratis y sin compromiso a ORTHOS, Instituto Español de Cultura Física. Apartado de Correos 5.103. Barcelona

## Importante Fábrica de material eléctrico

solicita representante para esta Provincia. Indispensable ser agente comercial. Dirigirse a Apartado de Correos 5.012. Barcelona

## Se arriendan

pastos superficie mil seiscientos hectareas, trescientas de regadío, en finca Campoazávar, cuarteles EL SAPO y PASCUAL DOMINGO, desde primero de mayo. Para tratar, en la misma finca.

## Remolques SAICAR

Arados para tractor. Trilladoras. Segadoras. Ensacadoras. Maquinaria y aperos agrícolas.

Ferretería JULIAN ANDRES PEÑARANDA. Teléfono 134

## Granja Avícola Molina

Eras, 19. Tno. 1543. Valladolid. Pollitas de todas las edades de raza Leghorn. Solicite catálogo de precios



## INFORMACION MUNICIPAL

### Acuerdos de la Comisión Municipal Permanente

Ha celebrado su acostumbrada sesión ordinaria semanal la Comisión municipal Permanente. Fué presidida por el ilustrísimo señor alcalde, don José María Martín Sampedro, concurriendo a la misma los tenientes don Esteban Rodríguez y don Ildefonso Sánchez; el interventor, don Pedro Ortego, y el secretario de la Municipalidad, que leyó —siendo aprobada— el acta de la anterior.

**Acuerdos de la Comisión de Obras.**—Se otorgaron, en favor de los señores que se expresan, las siguientes licencias para la ejecución de obras: a don Emilio Pérez—dos licencias—, don Mariano Estrella, Sor María de Dios Molleda, don Eulogio Varas, don Angel Pardo, don Balbino Alvarez, don Vicente Sánchez y don Pelayo Gallego.

Se acordó reclamar a doña Anastasia Y a g ü e determinada cantidad por prestación del servicio contra incendios.

Denegóse solicitud de don Juan Rodríguez, sobre adquisición por compra directa de una parcelas sita en el paraje denominado «Santa Cruz».

Se atendió solicitud de don Santiago Arribas, sobre autorización para extraer piedra de la zona de los viejos «molinos de viento».

**De la Comisión de Hacienda.**—Se atendieron escritos del Sindicato Provincial del Transporte y Comunicaciones, sobre peticiones de auto-taxis de importación en favor de dos señores vecino, de la ciudad.

Fué desestimada instancia de don Andrés Hurtado, sobre disfrute de un puesto de venta en la plaza de abastos.

Pasó a informe de la Sección de Obras solicitud de don Eladio Gómez, sobre instalación de postes-papeleras en la vía pública.

**De Personal.**—A petición del interesado, se otorgó el derecho a la percepción del tercer quinquenio al empleado, del servicio de arbitrios don Rafael Jiménez.

**Ruegos y Preguntas.**—En esta parte de la sesión, la Comisión Permanente quedó enterada de las manifestaciones hechas por el señor alcalde en relación con el actual estado de tramitación de los expedientes sobre ampliación del abastecimiento de aguas y reforma de la red de distribución, y asimismo, de la promesa de concesión de la cantidad de cien mil pesetas que ha sido hecha por la Federación Española de Fútbol y que será destinada a mejoras a introducir en el Campo municipal de Deportes.

### Otras noticias municipales

Le ha sido concedida al Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital la licencia de importación de un microbús, de la marca alemana «Hanomag», de 14 plazas, que será destinado a mejorar los transportes urbanos.

Por el señor alcalde presidente, en uso de las facultades que le otorga la vigente legislación municipal, han sido designados, en la forma que se expresa, los siguientes señores para que desempeñen las tenencias de alcaldía:

Primer teniente de alcalde, don Arturo González Fernández.

Segundo.—Don Ildefonso Sánchez López.

Y cuarto.—Don Antonio Blanco Maeso.

La tercera tenencia la seguirá ostentando don Esteban Rodríguez Martín.



### Plantación de árboles

Se han plantado centenares de árboles en las principales calles y paseos de Arévalo, los que en un día próximo darán un aspecto agradable a las calles. Aplaudimos abiertamente esta medida tomada por el Ayuntamiento, al mismo tiempo que esperamos de la Guardia Municipal vigile un poco los mismos, para castigar a los «gamberros» que los destrocen o los partan. Y desde estas líneas, nos dirigimos también al vecindario de las calles en donde han sido plantados estos arbolitos, para que dicha plantación la consideren como cosa propia, y pongan igualmente su mayor interés y cariño en cuidarles, pues tienen una obligación moral de ayudar a la Corporación Municipal en esta labor de embellecimiento de nuestras vías públicas que beneficia a toda la ciudad y, particularmente, a las calles en donde viven.

### Celebraron su cumpleaños

Las distinguidas señoras doña Matilde Muguza, esposa de don Fernando Moreno, notario de esta ciudad, y doña Matilde Rogero, de Jiménez Redondo, también cumplieron años el niño José Ignacio Muñoz, don José Gómez, don José Delgado y don José Antonio García.

### Los estudiantes en fiestas

El pasado lunes el director del Colegio de Nuestra Señora de las Angustias, don Manuel Goyenechea, celebró su fiesta onomástica; y los alumnos de dicho colegio se unieron para rendir un homenaje de afecto y felicitación a su director, y se «declararon en huelga», para celebrar una íntima fiesta en los salones de dicho co-

legio en la que dieron muestra de su humor, de su alegría, y su jovialidad, a cuyo homenaje se unió el profesorado del centro docente y nosotros también lo hacemos por la franca convivencia que entre alumnos y profesorado existe en este colegio, dentro de la más pura disciplina y respeto.

### Operada

Ha sufrido una intervención quirúrgica en Madrid, la simpática niña Mary Barbero, hija del industrial don Agustín, la cual se encuentra totalmente restablecida.—M.

### Vendo bidones

usados lubricantes, 200 litros. Apartado Correos 7.080. MADRID

### ICALVOSII

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni medicamentos. Pida GRATIS la publicación ilustrada «Vida del Cabello», editada en español, donde encontrará su caso. Escribid: KINOL. MONTE ESTORIL (Portugal).

### SABAÑONES

No sufra más. Use el maravilloso producto

### Preserbañón Jupiter

Venta en farmacias. (C. S. 10.645)

## El problema formativo del teatro para la juventud y la nueva producción «La Hidalga Castellana»

Como consecuencia del problema siempre latente de la necesidad de crear un teatro formativo para la juventud, haciendo honores, verdaderamente, a su tan elevado valor y significativo, dentro de la vida educativa, cuyos exponentes son la escuela, el colegio, la academia, en fin todos los centros de enseñanza, nuestro colega vallisoletano, «El Norte de Castilla», refiriéndose al género que nuestro querido colaborador y amigo don Francisco Gallardo viene cultivando en el teatro, y más concretamente, haciendo mención de su última producción «La Hidalga Castellana», dice en sus columnas del jueves último lo siguiente, que reproducimos porque, realmente, sigue las líneas y las normas, que en este aspecto educativo, venimos trazando siempre nosotros.

Dicho diario dice así:

No es fácil hacer teatro para los niños, si no se quiere seguir la rodaja que tantos otros han ido dejando para crear un teatro infantil tan artificioso como trillado. Lo difícil es apartarse de la mera y rutinaria escenificación de cuentos más o menos truculentos, con personajes más o menos conocidos, a base de una moraleja fofo, falsamente instructiva, que los pequeños no saben asimilar la mayoría de las veces y que deja siempre en ellos un poco de incertidumbres y una

### Administración Principal de Correos de Avila

Información técnico-económica de material e instalaciones de Correos

En todos los países, las instalaciones y material de los servicios postales son un reflejo de la técnica industrial de la nación.

La Ley de la Reorganización del Correo español, con importantes dotaciones, prevé la modernización de todos sus elementos fijos y móviles necesarios para el normal y eficiente desenvolvimiento del tráfico. Y sus directivos, deseando el mejor acierto en la catalogación del material y fijación de características en las futuras adquisiciones, han recabado la colaboración del Comercio y la Industria en general.

Al efecto, «El Boletín Oficial de Correos y Telecomunicación» del día 2 de los corrientes publica un Orden ministerial por la que se abre concurso público para la presentación de propuestas de carácter técnico y económico relativas a todos los elementos que utiliza o puede utilizar ventajosamente el Correo, señalándose al efecto tanto mobiliario, buzones, casilleros y balanzas, etc., como uniformes, carteras y sacas, hasta carretillas, vehículos de distintas clases a motor, todo, en fin, cuanto requiera la seguridad y rapidez en el depósito, curso y distribución de la correspondencia.

Las Administraciones provinciales de Correos facilitarán la información complementaria que desee. Y en Madrid, la «Oficina de Consultas», instalada en la planta principal del Palacio de Comunicaciones, con acceso por las puertas F o Y de dicho edificio.

El administrador principal, Guillermo Neiras.

sombra de dudas, cuando no suso y sobresalto.

El verdadero teatro para los niños ha de ser eminentemente formativo, más que impresionable, sin dejar de ser sensitivo, buscando despertar la curiosidad infantil por los caminos lógicos del ensueño, a manera de estampas, que ya quedarán para siempre grabadas en las mentes de los chiquillos. Pedagogía, en suma.

Y esto es lo que hace don Francisco Gallardo al publicar ahora «La Hidalga Castellana (Mujer y Santa)», adaptación y arreglo de los más destacados pasajes históricos referentes a la vida de Santa Teresa de Jesús, y que viene a ser una continuación de la obra «Realizaciones literarias», declarada de mérito y utilidad para la enseñanza por el Ministerio de Educación Nacional, y con la que el autor quiere proporcionar a la juventud un «medio adecuado y pedagógico dentro del cultivo de las artes y de las letras», según dice en la dedicatoria de este libro.

Las escenificaciones de la Santa de Avila, que recogen precisamente la infancia y los años de Teresa de Cepeda anteriores a su profesión religiosa, están plenamente logradas, con creciente interés narrativo y escritas galanamente en buen verso castellano, siquiera aparezca también la prosa en aquellos momentos que no requieren o no se prestan a la forma poética. «La evocación rebosa de verdad y de emoción», dice el ilustre fray Justo Pérez de Urbel en el prólogo. «Hay viveza en el diálogo, fluidez en el verso y calor en el lenguaje, fruto seguramente de la admiración entrañable, que penetra toda la urdimbre». Son cuatro jornadas (fácilmente representables sobre cualquier escenario y destinadas, claro es, a un público infantil y escolar) «plenas de belleza espiritual», como afirma Ferreol Hernández, que escribe la introducción.

Pulcramente editada en los talleres tipográficos de Nicasto Medrano, de Avila, ciudad en la que reside su autor, profesor de la Escuela del Magisterio y jefe de Administración de la Hacienda Pública, la obra, literaria y pedagógicamente, tiene un alto valor educativo y merece figurar en todas las bibliotecas infantiles y de las escuelas nacionales. Y con ella se apunta don Francisco Gallardo, veterano periodista, antiguo redactor de nuestro periódico y hoy cronista de «El Norte de Castilla» en la capital abulense, un auténtico éxito, que ha de continuarse indudablemente cuando vayan saliendo los sucesivos libros de esta serie de «Realizaciones literarias».

Antiguo amigo del teatro, autor aplaudido, excelente escritor, Gallardo ha dado con el secreto del verdadero teatro para los niños, que «tiene por lema la enseñanza y por exponente la escuela».—A. de P.

### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

### Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

Grandes existencias y variado surtido de

Norlas de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de Moto bombas.—Remolques para tractores.

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

## Sección religiosa

MARZO 1954

Día 23, Martes.—Santos Victoriano, Fidel, Félix, Julián, Benito.

La misa y oficio divino son de feria, con rito simple y color morado.

### Culto mensual Mariano

Parroquia de San Pedro.—Se celebra solemne tríduo en honor de la Santísima Virgen en el Primer Centenario de la Definición Dogmática de su Inmaculada Concepción. Dará principio el día 23 del actual, presidido por la venerada imagen de Nuestra Señora de las Vacas.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces, sermón, bendición y Salve popular.

Los sermones estarán a cargo de los muy ilustres señores don Mariano A. Taberna Martín, don Teodoro García Robledo, canónigos de la S. A. I. Catedral, y el ilustrísimo señor don Castor Robledo García, vicario general del Obispado.

### Parroquia de San Vicente

Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.

### Los Trece Martes de San Antonio

Se celebra el ejercicio de los Trece Martes en la iglesia de San Antonio. A las seis y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio de los Trece Martes, bendición y reserva y responsorio de San Antonio.

### Ejercicio del Via Crucis

Iglesia de Padres Paules.—Todas las tardes a las siete y media se celebrarán los siguientes cultos: Rosario, Mes de San José, ejercicio del Via Crucis, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

—San Antonio.—Todos los días de Cuaresma se hará el ejercicio del Via-Crucis a continuación de las Salves.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vostado 7.

(Sorteo del día 20 de marzo)

Premiado con 50 pesetas, el número 771. Y con 5 pesetas los terminados en 71

## FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO

SAN RAFAEL (Segovia)

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally, Bailly—Hera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Ptas. 500 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuario Bailly-Ballière y Riera Reuvellos, S.A.

Edificio Gransados, 86 y 88—BARCELONA

## El Avila perdió ayer en Alcalá por uno a cero, después de realizar un maravilloso encuentro

Cuatro minutos y medio antes de finalizar el partido, lograron forzar el desempate los del Alcalá. En la prórroga no hubo goles

El martes, en campo neutral todavía no designado, se jugará el partido de desempate

¡Qué bien jugó ayer el Avila su eliminatoria contra el Alcalá! En ninguna ocasión podremos emplear mejor este adjetivo porque lo que hicieron ayer los chicos del Avila es cosa que no suele suceder con frecuencia, y de no haber sido por la mala suerte que nos viene persiguiendo, a estas horas estaría el Alcalá eliminado de la competición, por el partido que el viernes jugamos en San Antonio y por el disputado ayer en el Campo del Val.

Porque ayer dió el Avila una lección de cómo se juega al fútbol, con distintas tácticas según convenía al resultado del encuentro, y lo que es más meritorio en el deporte actual, con un tesón inigualable, poniendo en todos los momentos el corazón en la pelea, sin rehuir el choque en actitud viril, características que en más de una ocasión pudo dar el triunfo a los colores abulenses, y que al final ha forzado a jugar un partido de desempate.

Esta fué la tónica general del encuentro, arbitrado por el señor Urrea de una forma excesivamente alegre, en lo que se refiere a dejar pasar faltas imperdonables, aunque ello fuera sin tratar de beneficiar a ninguno de los conjuntos, auxiliados por jueces neutrales y con la asistencia de un Delegado de la Federación, estos últimos a instancias del Avila, decisión muy acertada, porque de no ser así, es probable que en estos momentos nuestra crónica deportiva tuviera que ser redactada de forma distinta.

Un auténtico día de verano; mucho calor y un sol pegajoso. Y

mucho público en el Campo del Val, donde se presumía un resultado similar al que días pasados obtuvieron ante el Electrodo.

El Avila saltó al campo con un sistema de juego totalmente defensivo, en marcaje de hombre por hombre, con los interiores retrasados para dejar en punta únicamente a los extremos y delantero centro, aún cuando estos tuvieran también la obligación de bajar a ayudar a sus compañeros de equipo cuando el desarrollo del partido lo exigiera. Y así, con una defensa segura donde Peco era un auténtico valladar imposible de franquear, sin quedar a la zaga el resto de sus compañeros, trancurren los veinte primeros minutos, con varias intervenciones soberbias de Alonso, a quien cada día se le ve más seguro.

Una falta del área, magistralmente lanzada por Pato pudo poner el marcador a nuestro favor, pero desgraciadamente se estrelló en el mismo ángulo del larguero saliendo fuera; poco después es Tato quien en jugada serena pudo acabar con las ilusiones del Alcalá: en un avance de la delantera abulense el portero consiguió hacerse con la pelota en un extremo del área; falla el saque y rebota en Emilio Agustín llegando el balón al medio del campo donde lo recoge Tato, quien de una forma serena, sin precipitaciones tira a la puerta completamente abandonada, sin porteros ni defensas, una pelota bombeada. Un clamor en el campo señalaba el gol, pero el balón no entró, dió en el larguero y salió fuera.

El segundo tiempo transcurrió de la misma manera; muchos y muy buenos avances ligados de todos los del Alcalá, que se veían imposibilitados de tirar con facilidad a puerta, donde la defensa abulense crecida cogía todos los balones, hasta que faltando exactamente cuatro minutos y medio para finalizar el partido, y cuando el público empezaba a abandonar el campo, el extremo derecho contrario se interna y tira con fuerza; Alonso y los defensas cubrían perfectamente la portería pero el disparo falló, y cuando se esperaba un tiro a media altura le salió la pelota rodando y con efecto, que entró sin poder hacer nada por detenerla.

El ambiente se caldea; el Avila abre sus líneas y se lanza al ataque; se fuerzan dos corners que ponen en peligro la puerta enemiga, y cuando se lanza otro, con todo el equipo abulense en el ataque, el árbitro sin dejar llegar la pelota al suelo pita el final del partido.

Seguidamente se juega la prórroga, en dos tiempos de 15 minutos; ahora juega el Avila al ataque, sucediéndose situaciones de verdadero peligro; una vez Emilio lanza un soberbio disparo que el meta detiene; otra, Pato remata un balón que se le encuentra el portero con el pecho, y otra falla Ruiz en buena posición.

El Alcalá totalmente agotado ve marcharse el partido, y los muchachos del Avila sacan fuerzas de flaqueza aprovechando esta coyuntura, pero sin variaciones termina el encuentro, en el que sobresalió de una forma especial Peco, y todo el conjunto demostró un verdadero tesón y afán de triunfo.

El público a veces poco correcto. Finalizado el partido, el delegado de la Federación expuso a los representantes de ambos conjuntos que el partido de desempate se celebraría el próximo martes, en campo neutral, que será designado esta noche en la Federación.

Por su parte, el Avila ha dado instrucciones a su delegación para que defiendan la celebración del encuentro en El Escorial, ya que de jugarse en Madrid los jugadores contrarios llevan la ventaja de un desplazamiento más cómodo, y haciéndolo en El Escorial, ambos equipos han de pasar las mismas vicisitudes, cosa que

## El Torneo de Fútbol de la Liga en la Primera División

### Resultados

Español, 2; Coruña, 0.  
Oviedo, 3; Sevilla, 1.  
Santander, 4; Barcelona, 3.  
Atlético de Bilbao, 1; Atlético de Madrid, 1.  
Osasuna, 2; Real Sociedad, 1.  
Real Madrid, 6; Jaén, 0.  
Valencia, 3; Valladolid, 3.  
Celta, 5; Gijón, 2.

MADRID.—Apareció tan ligado el partido de Chamartín al de El Sardinero, que los aficionados estuvieron más atentos a lo que ocurría en el marcador, que a lo que verdaderamente estaban presenciando aquí. Se mantuvo la incertidumbre hasta los últimos minutos, y si la extraordinaria actuación del Madrid consiguió monopolizar el interés de los espectadores, no lo fué tanto como para que todas las miradas estuviesen pendientes del desarrollo del agitado partido que tenía lugar en la capital de la Montaña. El Madrid parece lanzado a la

## En la Fiesta de la Poesía

Hemos prometido, para celebrar la Fiesta de la Poesía, instituida únicamente en España, coincidente con el advenimiento de la Primavera, publicar durante tres días composiciones inéditas de poetas abulenses. Pasados estos tres días no volveremos a publicar versos en nuestro DIARIO, sino en las conmemoraciones religiosas o patrióticas.

## A HERMENEGILDO MARTIN BORRO

En la segunda edición de "Mi río ya no es mi río..."

Prólogo de Mayoral enteramente biográfico donde nos va haciendo el gráfico de Martín universal. Salió de Navalperal, Estación Norte, hace días, a «desconocidas vías» —ésta «Renfe» es un asombro— con sus alforjas al hombro que trae llena de poesías.

(Para este viaje está claro que no las necesitaba). A Buenos Aires llegaba de notoriedad avaro y le dicen algo raro: «Un gran poeta andariego llega a Buenos Aires, luego del Océano cruzar». Pues... anda, que ya es andar para un joven Morañego.

En América, Martín se porta como quien es, la madre patria y su mies defiende sin espadín, desde el principio hasta el fin lucha, escribe con pasión, da al público su canción —que no es la de «El Relicario»— y «La Razón», el gran diario, le da también... la razón.

Ahora el texto. Lindos versos donde describe la sierra, del alcor y de la tierra los mil encantos diversos,

sus pinos altos y tersos, las vacas, la cabra, el chivo y después tomo el olivo, ahora a Nieves y a Merche, albércigios del Alberche, trigo rubio y nutritivo.

Canto de esperanza al Hoyo —sin que a él se vaya— de un salto quiere al Hoyo ver en alto sin que se apoye en un poyo de Cebreros en apoyo su lira se abre en racimos y los frutos más opimos nos muestra con voz entera y tan pronto está en la higuera como al ciruelo hace mimos.

Lomos, lomas y besanas castaños, triguales, vides, todos salen a las lides (algunos salen sin ganas), al campo por las mañanas, el Ángelus por las tardes, y por las noches... vas que ardes rondando a las preferidas que te aojan a escondidas para que no te acobardes.

«Muchachitas que parecen jilgueros» —aunque sin alas— a la ermita con sus galas van y aun antes de que recen al mirarte a ti te ofrecen una flor, que acuna el viento, con un dulce... pensamiento. (Esa es «La flor... de Castilla»,

pero te han hecho en la villa el mejor recibimiento).

Tu musa alaba las naves que Colón llevó en su finta y pinta tan bien la «Pinta» como al Tiemblo y Piedralaves, en sus campos y en sus aves te inspiras y das la tónica, Caño de la Plaza cónica, Alamo Gordo de antaño... y vas del álamo al caño y a la Carpetovetónica.

Hermenegildo: en tu tomo lograste la línea eglógica y si es que en el mundo hay lógica, y si el público no es romo, tu triunfo de tomo... y lomo, que es sin trampa ni cartón, con la segunda edición ha de seguir en crescendo. Martín Borro —no lo borro— es de cepa y no ceporro, sino un autor estupendo.

Mantente firme en la brecha, que yo a terminar me avengo pues tantas décimas tengo que no haré cosa a derecha. Mi crítica ya está hecha (no acostumbro a criticar), de tu río quise hablar, ni me río ni sonrío, tu río ya no es tu río... pero me gusta... ¡¡la mar!!

Julio ACHA

## A LA PRIMAVERA

¡Salve, estación fecunda y bienhechora en que la tierra a florecer empieza y ébria de casto amor, naturaleza sus espléndidas galas elabora!

¡Tú eres del año la sublime aurora! ¡Tú a los seres les cedés tu belleza, del universo aromas la corteza y al alma das tu luz embriagadora!

¡Tú de la adolescencia los sentires saturés de ilusiones, y ella, henchida de grato afán, a lo ideal se lanza!

¡Oh, misteriosa pubertad, tú eres la eterna primavera de la vida!

¡Como que eres la edad de la esperanza!

El Caballero del Arco Mariscal

## Cantares

I  
Tres motivos tiene Arévalo que agradan al forastero: sus mercados, sus tostones y la bodega «El Arriero».

II  
A la Virgen de mi pueblo la llaman «La Morenita», y a ti, carita de rosa, por lozana y por bonita.

III  
¿Qué te das, Pili, en la cara que pareces una rosa? Uso agua del Adaja, para el cutis delicosa.

IV  
Si haces caso a mi consejo te han de envidiar las flores y leerás siempre en tu espejo querer, cariño y amores.

Antonio Donis

## FUTBOL

### LOS MEDIOS VOLANTES

#### Prosa rimada

Para aguantar los asedios que hacen los cinco atacantes, antes había tres medios; hoy, son dos y son «volantes». No quiere decir que vuelen, porque no son aviadores, pero en el partido suelen ser bastante voladores. Vuelan de un espacio a otro, pues su correr es volar, y trotan igual que un potro porque tienen que marcar...

Su misión es bien concreta: marcar, cortar y servir, destrozar a la tripleta si al portero quiere ir. Marcar es estar muy cerca del interior cuando ataca y con voluntad muy terca darle la matracca de arrebatar el balón para, con mucho salero, pasarle con precisión, ¿a quién?, pues a un compañero. Señor, esto es de cajón. A la inversa, esta misión—dando al contrario el balón—sería de un traicionero, de un bellaco o de un felón. ¿A que es verdad caballero? Cortar parece sencillo, pero es (Continúa en 4.ª página)

as fiestas de la ciudad mediterránea, los locales se descuidaron lo suficiente, para que el entusiasta conjunto castellano consiguiera puntuar.

Los demás partidos reflejan perfecta normalidad, aunque es necesario destacar que el Sevilla experimentó sensibles bajas frente al Oviedo.

### Clasificación

Real Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Español, Atlético de Bilbao, Real Santander, Coruña, Real Sociedad, Atlético de Madrid, Celta de Vigo, Real Valladolid, Osasuna, Real Oviedo, Real Jaén, Real Gijón.

### Segunda División

#### Resultados

##### Primer Grupo

La Felguera, 3; Salamanca, 0. Avilés, 4; Zaragoza, 2. Leonesa, 2; España Industrial, 0. Sabadell, 3; Logroñés, 2. Eibar, 2; Lérica, 4. Alavés, 2; Baracaldo, 1. Escoriaza, 2; Torrelavega, 3. Ferrol, 1; Caudal, 2.

##### Segundo Grupo

Las Palmas, 1; Murcia, 0. Hércules, 3; Tenerife, 0. Málaga, 3; Castellón, 0 (jugado el día 14). Mallorca, 1; Atlético de Tetuán, 3. Jerez, 5; Badajoz, 1. Línense, 2; Granada, 1. Alcoyano, 1; Melilla, 0. Mestalla, 3; España de Tánger, 1 (jugado el día 14).

## Tractores suizos Diesel "HURLMANN"

Entrega en cinco días. Facilidades de pago. Informes: SENOR UBEDA. San Roque, 3. Avila.

## La lección de un converso

Merece toda clase de encomios la ejemplaridad de la Fundación «Manuel Hilario Ayuso», que este año ha tenido en la Universidad Central de Madrid su primer curso. El hecho de la existencia misma de esta cátedra «Hilario Ayuso» en la Universidad madrileña es tan elocuente, que basta recordar su origen para que su ejemplaridad destaque vigorosamente.

Don Manuel Hilario Ayuso fué un día catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de nuestra Universidad Central. Durante muchos años su espíritu vagó por campos de error, muy alejados de la verdad católica. Pero un día la gracia llamó a sus puertas y él se las abrió plenamente, rindiéndose a la verdad con plena sinceridad. Desde aquel momento, una de las preocupaciones más intensamente vividas por el ilustre profesor fué la de compensar con su buen ejemplo las malas influencias que hubiera podido tener sobre sus jóvenes alumnos en los años de su heterodoxia.

Llegó su muerte el año 1942; y esa preocupación apareció plasmada en una cláusula de su testamento, por la que una vez cumplidos determinados legados, quería que todos sus bienes restantes fueran a parar a la Universidad madrileña para que con ellos pudiera hacerse una fundación, que permitiera explicar a los universitarios algunos temas que sirvan para que su fe se afiance más y sea más ilustrada. Y para que ese objetivo pudiera lograrse mejor quiso que fueran copatroños de su fundación el excelentísimo señor Patriarca-Bispo de Madrid y el Rector Magnífico de su Universidad. Ambos de común acuerdo, designaron al muy ilustre señor don José María Cirarda, profesor del Seminario de Vitoria, para que explicara este año, primero de la cátedra, un curso sobre «Teología de la Historia», que ha tenido lugar en estas primeras semanas de marzo.

Esos son los hechos, contados lisa y escuetamente. Su ejemplaridad es tanta, que casi sobra todo comentario.

Cuando un heterodoxo se convierte, no puede bastarle, si ha sido persona con influencia, una rectificación privada de sus errores. Necesita hacerla de manera pública para compensar con el buen ejemplo de su conversión, el malo de los años en que vivió en el error. Y por una exigencia de la justicia, tiene el deber de procurar que su influencia benéfica sea tanta, por lo menos, como fué la maléfica ejercida antes de su conversión.

Esto, que son principios abstractos de sana moral se ha convertido en ejemplo vivo en la conducta de don Manuel Hilario Ayuso; es un ejemplo que merece ser publicado a todos los vientos, por su fuerza de edificación, tanto más cuanto que los malos ejemplos suelen tener siempre altavoces que los difunden ampliamente. Si el mero hecho de que la vida del ilustre catedrático madrileño girara un día sobre sí misma, para ser felizmente contradictoria en lo religioso, entraña ya ejemplaridad digna de alabanza, esta ejemplaridad sube de grado en esta cátedra por él fundada y a la que la Universidad madrileña ha dado su nombre, mediante la cual quiere perpetuar, incluso después de su muerte, la benéfica influencia iniciada con su conversión.

Se celebrará en la festividad de la Anunciación de la Santísima Virgen

(Nota de la Comisión diocesana del Año Mariano)

De acuerdo con el programa trazado por la Comisión Pontificia para el Año Mariano; que asigna el día 25 de marzo, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, como «Día Mariano Sacerdotal», en el que los sacerdotes de ambos cleros honren de manera especial a la Virgen Santísima en este Año Mariano, la Comisión diocesana por encargo expreso del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo ha organizado para la celebración de dicho día los actos siguientes:

Todos los sacerdotes, tanto del clero secular como regular, que no tengan compromiso especial de misas gregorianas o de funeral, aplicarán la santa misa por las intenciones de Su Santidad, rogando a los que no puedan aplicarla en ese día lo comuniquen a la Cancillería Diocesana, porque se ha de dar cuenta a Roma del número exacto de misas que se han aplicado por las intenciones del Romano Pontífice y a la vez les rogamos que apliquen en otro día por estas intenciones.

Una vez terminado el rezo de las Horas Canónicas de la mañana, se expondrá solemnemente el Santísimo Sacramento en la capilla de San Segundo de la S. A. I. Catedral, quedando expuesto hasta la función de la tarde, turnándose en la vela al Santísimo miembros del Clero Catedral, parroquial, conventual, Seminario y Colegio Diocesano según el orden siguiente:  
Cabildo Catedral y Seminario Diocesano: de once a cuatro.  
Clero parroquial de San Pedro

y Padres Franciscanos: de once a doce.

Clero de San Vicente y Padres Paules: de doce a una.

Clero de San Juan y Padres Carmelitas: de una a dos.

Clero de Santiago y Padres Dominicos: de dos a tres.

Colegio Diocesano: de tres a cuatro.

A las cinco, terminado el coro, se tendrá la primera parte del retiro sacerdotal mensual con una meditación sobre la Virgen Santísima y examen y a continuación, Bendición y Reserva.

Teniendo en cuenta que ese día es uno de los que se puede ganar indulgencia plenaria a modo de jubileo, después de la Bendición se irá procesionalmente con la Imagen de Nuestra Señora de la Caridad a visitar colectivamente la iglesia mariana de Mosén Rubí, regresando después a la Catedral, desde donde podrán los sacerdotes que lo deseen realizar otras visitas a iglesias marianas privadamente o en grupos, debiendo acudir todos nuevamente a las ocho a la parroquia de San Pedro donde se tendrá la última parte del retiro, unidos a los fieles que celebran en dicha parroquia los cultos mensuales marianos.

La Comisión Diocesana espera dada la acendrada devoción del Clero abulense a la Santísima Virgen, que acogerá con cariño esta invitación y acudirá a rendirle su ferviente homenaje en este Año Mariano.

Los fieles pueden también asociarse a la vela del Santísimo.

Hoy habla...

## JULIO JIMENEZ

Fué una injusticia que no me concedieran el primer premio en la carrera de Segovia

Varias irregularidades hubo el día de San José en la carrera ciclista celebrada en Segovia. Julio Jiménez, del Club Ciclista abulense, obtuvo el segundo lugar que, según dicen, debió ser el primero, ya que una tremenda injusticia le privó del triunfo.

La afición ciclista abulense está resentida con este percance y por eso a Julio Jiménez, serio, callado y poco «picardeado» todavía le solicitamos la verdad para que quede todo en claro.

—Fue injusto privarte del primer puesto?

—Sin ninguna duda.

—¿Causas?

—Faltaban unos doce kilómetros para llegar a la meta cuando sin la menor preocupación por disimular el que yo le viera, me pasó remolcado por una moto.

—Tu protestaste, ¿no?

—Nada más llegar a Segovia lo puse en conocimiento del Jurado, y éste en principio lo tomó en cuenta, puesto que aplazó el fallo definitivo hasta las cinco de la tarde.

—¿Y que pasó?

—Nada, que me dieron un entender que tenía yo razón..., pero me pusieron para que firmase el segundo premio.

—¿Firmaste?

—No quise dar la nota por tratarse de una carrera organizada por Educación y Descanso.

—¿Hablaste tú después de la

carrera con el causante de la protesta?

—Sí. Casi todos los que habíamos ido de Avila estuvimos discutiendo con él.

—¿Qué dijo?

—Con la mayor desfachatez, que sí que había sido remolcado. Además...

—Sigue, sigue.

—Pues que este chico ya fué descalificado el año anterior por cometer una falta parecida.

—Este corredor que te ganó «con malas mañas», ¿te inquietó en algún momento cuando pedaleaba él?

—Lo más mínimo. Lo demuestraba que no me costó casi trabajo escaparme y llegué al control con tres minutos y medio sobre el inmediato seguidor, y él ocupó allí el quinto lugar.

—Entonces, ¿a él, en el control le sacaste una ventaja considerable?

—Por lo menos cinco minutos. Por cierto que esto puede constituir una prueba evidente.

—¿Cuál?

—Se puede comprobar la hora en que salió del control, los kilómetros que hay desde él a Segovia, y el tiempo que tardó, la media que saldría sería la suficiente prueba.

Lo malo es que entre jugar los partidos «a papeles», importar fenómenos y... efectuar clasificaciones con tanta justicia, el deporte está resintiéndose hasta en sus más firmes cimientos.

Pepe Luis Mayoral.

**Peletería** Germana. Abrigos garras, astrakán, capás. Nuevos modelos, Precios fábrica. Bola, 13—Madrid.

## Don Juan López González, beneficiario de la S. A. I. Catedral de Avila

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo ha nombrado beneficiario de esta S. A. I. Catedral, en turno de libre colación en conformidad con el Convenio entre la Santa Sede y el Gobierno Español para la provisión de Beneficios no consistoriales, al reverendo señor don Juan López González, párroco arcipreste de la de Santa María de Olmedo.

El reverendo señor López González nació en Guareña (La Torre) en el año de 1881. Cursó sus estudios en el Seminario de Avila y ha desempeñado con gran celo los siguientes cargos: Capellán del Instituto Politécnico de Avila (la Granja), párroco de Niharra, mayordomo del Seminario, párroco de Villarejo del Valle, de Santa María de Olmedo y arcipreste y testigo sinodal.

Felicitamos, al nuevo beneficiario.

## Gabinete Electro-Radiológico

### Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Muy ilustre señor don Aniceto Morcillo.

Señores: Don Vicente Martínez Piqueras; don José Mayoral Encinar; señoras Mayoral Sáez; señor presidente del Colegio Oficial de Médicos; don Ignacio Mejía Sánchez; don Rufino Méndez Trujillano; señora viuda de Mohedano, y doña Pilar Molinero.

Donativos recibidos

Don Juan José López Vicente, de Rivilla de Barajas, 50 pesetas; señora viuda de don José Pardo (q. e. p. d.) en memoria de su difunto esposo, para un postre, 100 pesetas; excelentísima señora duquesa de Valencia, en memoria de su difunto padre (que en paz descanse) para la comida del día de San José, potaje, tortillas, café y vino; Hijo de Guisandez, 25 pesetas.

## Doctora Carmen López Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla

Enfermedades de los niños

Rayos X

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7 Avenida José Antonio, 15. Avila.

## Donativos para la Casa de Misericordia

Don Emilio Prieto del Olmo, en agradecimiento por un favor recibido, cincuenta pesetas.

PERDIDA regla de cálculo marcada «Jiménez». Se gratificará en Oficinas Electra Abulense.

## Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 23 de marzo.

Juzgado de Avila.—Hurto. Letrado señor G. Málaga; procurador señor Fernández (A.)

Juzgado de Cebreros.—Imprudencia. Letrado señor Dávila; procurador señor Leyva.

Juzgado de Avila.—Robo. Letrado señor Lis; procurador señor Fernández (M.)

## Los Pepes obsequian a los asilados de la Casa de Misericordia

Treinta años hace que las personas que llevan el nombre del Patriarca San José, para honrar a su titular, dedican sus donativos a obsequiar a los ancianitos de ambos sexos que la caridad alimenta en la Casa de Misericordia de esta ciudad.

Ayer, una vez más, les dieron esa alegría y a la hora del mediodía el capellán, don Fortunato Gutiérrez, bendijo el gran banquete que saborearon los viejecitos con singular deleite e íntima satisfacción, preparado esmeradamente por las virtuosas Hijas de la Caridad que con tanto celo les cuidan.

El menú fué el siguiente. Paella con toda clase de ingredientes, ensaladilla rusa, conejos, postres de frutas y pasteles; vino.

La comida fué servida por distinguidas señoritas abulenses, y a ella asistieron, en representación de sus colegas de nombre, don José Sánchez García y don José Sánchez Díaz.

SE VENDEN casas, llave en mano, Tras de Gracia, 16 y Travesía Santiago, 11. Lumberas, Santo Domingo, 4.

## FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Lapuente, Plaza Santa Teresa. Aparicio, Avda. José Antonio.

ATENCION TRANSPORTISTAS! Vendemos con grandes facilidades de pago camiones «Ford», 8 cilindros, modernos; «Ford», 4 cilindros, modelos «A» y «BB», y «Chevrolet», todos sin matricular, como nuevos; «Austin», cinco toneladas y media; «Ford», con motor «Perkins», y otros nuevos aceite pesado.

Tratar: «José Hernández y Hermanos, S. L.». Teléf. 1284. SE GOVIA.

(Viene de 3.ª página)

que el medio volante no corta con un cuchillo. Su corte es más elegante. Corta con mucho interés al balón que va lanzado. Corta, señor, con, los pies, que es mucho más complicado. Y sirve la pelotita a Perico o a Manolo, que casi siempre le grita: «¡Mirame, que aquí estoy solo!»

Así, pues, si en adelante oís que hablan de un «volante», tened la seguridad de que es un medio cortante y pasante de verdad; no el volante de los trajes ni el volante de los autos. En fin, no seáis «malajés» y ser, sobre todo, cautos. El fútbol es lo que impera y lo mismo aquí que en Asia lo sabe hasta la portera que lo es, por antonomasia, el medio que en la «pradera» es el que hace más gimnasio.

Resumiendo; es evidente, matemático, certero, auténtico y contundente que dos medios es corriente que compongan un entero. Pues en fútbol, ¡vive Dios!, los dos medios se disponen y entre esos dos medios, dos, a uno entero... «descomponen».

Alfredo Olavarría

SE ARRIENDAN pastos de primavera para 350 ovejas. Para informes y tratar, los viernes en el Bar «Oro del Rhin».

SE VENDE Camión Chevrolet, de 16 HP., 1.600 kilos de carga, en buen estado. Informes, AGENCIA COMERCIAL PRIETO, San Segundo, 36. Avila.

## Anoche predicó su tercera plática cuaresmal el Prelado diocesano

### El dogma de la Inmaculada Concepción

Después del rezo del Santo Rosario, predicó en la Santa Apostólica Iglesia Catedral Su Excelencia Reverendísima el Prelado diocesano la tercera de sus conferencias cuaresmales.

Continuó hablando del actual Año Mariano, recordando la alegría de la Iglesia cuando Su Santidad Pío IX proclamó a la Virgen Santísima Inmaculada y los muchos frutos que se obtuvieron en orden al buen régimen de la Iglesia y la salvación de las almas señalando, entre otros, aquella magna asamblea que se llamó Concilio Vaticano, a la definición del dogma de la Infalibilidad del Papa, mayor devoción al Santo Padre y sobre todo a la Madre de Dios, culminando con la corroboración de las palabras papales hecha por la misma Virgen Inmaculada en Lourdes, baluarte contra la incredulidad, fuente viva de todas las gracias.

Como Pío IX al definir el dogma mariano, así también Pío XII espera conseguir muchos frutos ante su presente centenario como son aumento de la fe cristiana, devoción verdadera a la Virgen, cumplimiento de los mandamien-

tos, en resumen: restauración de todas las casas en Cristo.

A continuación el doctor Moro Briz explica detalladamente la definición del dogma de la Inmaculada que hiciera Pío IX con estas palabras «Para honor de la Santa e individua Trinidad, para honra de la Virgen Madre de Dios, para exaltación de la fe católica y aumento de la religión cristiana definimos que la doctrina que sostiene que la Santísima Virgen María, en el primer instante de su Concepción, fué por singular gracia y privilegio de Dios Omnipotente, por los méritos de Cristo Jesús Salvador del humano género, preservada de toda mancha original es revelada por Dios y por tanto debe ser creída por todos firmemente». La definición de este dogma fué como un haz de luz vivísima que esclareció los otros dogmas de nuestra religión y una condenación de los errores que había en el siglo XIX y en el actual.

Concluye el venerable señor Obispo insistiendo en que imitemos a la Santísima Virgen María en su robusta vida interior espiritual, en su pureza sobre todo. Arriba los corazones hacia Ella.

## La Escuela abrazada a María

### Una conferencia de doña Josefina Alvarez de Cánovas, inspectora central, en la Escuela del Magisterio

El próximo miércoles, día 24, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la Escuela del Magisterio una conferencia a cargo de la inspectora central de Enseñanza Primaria, ilustrísima señora doña Josefina Alvarez de Cánovas, con el tema «La Escuela abrazada a María».

A este acto se invita a todo el Magisterio abulense.

## Cuaresma de 1954. Año Mariano

### Ejercicios espirituales para hombres DEDICADOS A LOS OBREROS

Del 29 de marzo al 4 de abril. En la iglesia mariana de Mosén-Rubí (convenientemente acondicionada).

[Directores: R. P. Miguel Ruiz Ayúcar, jesuita, y Muy ilustre señor don Mariano A. Taberna.

#### ORDEN DE LOS ACTOS

Mañana: Breve Meditación y Misa. Comenzará a las ocho menos cuarto. Terminará a las ocho y media.

Los Ejercicios empezarán el 29 de marzo por la tarde.

Hermano obrero, el Divino Obrero, Jesús, te invita a estos Santos Ejercicios.

«Venid a Mí todos los que trabajáis y lleváis el peso de la vida... que Yo os aliviaré.»

«Hemos dado al cuerpo un año; demos al alma unos días... Vivamos para Dios un poco, los que hemos vivido todo para el mundo.» (Encíclica de S. S. Pío XI sobre Ejercicios Espirituales).

## Registro Civil

Nacimientos: Ana María Martín Serrano, en Bajada a don Alonso, 16; María del Carmen Jiménez García, en camino del Batán; María José Abad Martín, en carretera de Villacastán, 1; Francisco Alvarez Casillas, en el Hospital Provincial.

Matrimonios: Victor Gómez Martín con Hilariá Herráez Jiménez, en San Pedro; Mariano González Encinar con Pilar Sampeiro Villacervo, en Santiago; Demetrio Sáez Martín con Crescencia Sánchez Ramos, en San Pedro; Pablo Martín San Segundo con Beatriz Martín Montero, en Santiago.

Defunciones: María Jesús Membrilla Cádiz, de 50 años, en Vara de Rey, 1; Marcelina Rejón Ramírez, de 76 años, en Valladolid, 42; María Isabel García y García, de 5 meses, en Travesía de San Cristóbal, 3.

## Los premios de las quinielas

Nos envía la delegación provincial de Avila del Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas la lista provisional según escrutinio público correspondiente a la jornada del día 14 de marzo de 1954.

Se vendieron 1.973.638 boletos, ascendiendo la recaudación a 5.920.914 pesetas.

Hubo 16 máximos acertantes con 14 resultados que recibirán cada uno de ellos 101.765'10 pesetas.

En lo que a los abulenses se refiere solo hay en esta jornada un boleto, depositado en Becedas, que percibirá por los trece resultados acertados 5.482'30 pesetas.

SE ARRIENDAN pastos para 350 ovejas, Dehesa de Gemiguel. Para tratar en Avila, Plaza de San Nicolás, núm. 16. Restituto Jiménez.

## Sanatorio Quirúrgico del Carmen

### Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



ELIXIR ESTOMACAL  
**SAIZ DE CARLOS**  
ESTÓMAGO — INTESTINOS